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Аналізується суспільно-культурна ситуація в країні, в умовах якої проведено ХV міжнародну науково-

практичну конференцію «Європейський культурний простір і українські перспективи» на базі кафедри 

культурології і музеєзнавства Рівненського державного гуманітарного університету. Розглядається тематичний 

ряд поданих матеріалів, акцентується увага на пріоритетах наукового пошуку цьогорічних науковців та 

учасників заходу. Виявляються тенденції, помітні у сучасній вищій школі. 

Ключові слова: міжнародна науково-практична конференція, культурний простір, науковий пошук, 

тематика виступів. 
 

Україна сьогодні чи не вперше опинилася перед надзвичайно складним суспільним вибором: 
зміна подальшого вектора у ставленні до людини і розбалансованість вітчизняної економіки, 

прискорена інтеграція до європейського простору і значні міграційні процеси, відсутність 

стратегічного плану дій у державі, повна залежність від іноземних кредиторів та брак фахівців, 
здатних самостійно вирішувати будь-які професійні питання, популізм і фактично відсутній час на 

еволюційний шлях розвитку та брак політичної волі у власному позиціонуванні у геополітиці, 

налагодженні стану справ у власній країні тощо, не могли не позначитися й на формах подальшого 

розгортання та визначення пріоритетів. І в цьому плані проведений науковий захід в РДГУ є певною 
мірою індикатором такого стану. 

Акцентуємо увагу й на психологічних аспектах сучасного життя: війна на Сході країни, 

загострена епідеміологічна ситуація в світі, невизначеність політичного курсу та балансування на 
грані втрати державності, відсутність відчутних результатів проведених реформ та їх 

безперспективність через брак політичної волі тих, хто подібними питаннями займається, безліч 

негараздів у системі організації вищої школи, а відтак, – активізація міграційних чинників у 
молодіжному середовищі, загострені фінансові проблеми населення через втрату роботи і 

поповнення лав безробітних, результатом чого є соціальна напруга, що не сприяє внутрішній 

зосередженості людини, не дає їй особливих підстав для оптимізму, а отже – й концентрації уваги на 

науковій діяльності, заземлюючи дане питання на проведений захід. Утім, саме вона, наукова 
діяльність, стає певною панацеєю для зосередженості, здобуття оптимальних шляхів і творчої 

самореалізації у даному контексті, пошуку фізичної та психологічної рівноваги. 

Тож суттєве збільшення кількості учасників заходу (майже 530 науковців, практиків, 
представників художньої сфери та методичних служб галузі культури, професіональних митців і 

краєзнавців, представників науково-дослідних установ та загальноосвітніх шкіл), як і розширення 

кола країн учасників (Польща, Румунія, США, Білорусь, Китай), що традиційно надсилають власні 
наукові розвідки до оргкомітету, – це переконливо засвідчує. 

А з іншого боку, зубожіння населення, брак коштів в української інтелігенції та й переважної 

кількості ЗВО не дозволяють їй брати безпосередню участь у подібних заходах, тому заочна форма 

участі залишається чи не єдиною можливістю себе якимось чином позиціонувати у науковому 
просторі. Виключення становлять лише ті дослідники, що знаходяться в межах впливу навчального 

закладу, мають сталі контакти з організаторами і використовують подібні заходи для оприлюднення 

власних помітних напрацювань, спілкування, без якого не можлива будь-яка творча діяльність, а 
також молоді науковці, для яких подібні наукові зібрання й надалі залишаються чи не єдиним 

засобом налагодження подальших творчих контактів, ознайомлення з досвідом цієї організації чи 

з’ясування окремих деталей  методичного  характеру  для  власного  наукової  творчості.  А  подальші 
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публікації стають нормую та підтвердженням обраного шляху. Тож збільшення кількості надісланих 
статей і розширення випусків наших наукових збірників є його  результатом. 

Аналізована наукова конференція засвідчила й різновекторність наукового пошуку, 

актуальність тем, які ще декілька років тому не були в числі наукових пріоритетів, що пов’язано не 

лише з відкриттям архівів, оприлюдненням нової інформації чи доступністю джерел, але й 
усвідомленням того, що наукова діяльність не обмежується лише проблемами класичної тематики, 

пов’язаної з культурно-мистецьким рядом, виховною проблематикою, культурною регіонікою, але й 

низкою питань, що свідчать про знаходження нових точок дотику на межі психології і політології, 
культурології, мистецтвознавства і філософії, технічних видів науки, культурної антропології та 

інших подібних тем, не типових, принаймні, для наших заходів. 

Нагадаємо, що значний масив наукової інформації, стимульованої проведенням зазначеної 

вище міжнародної конференції в РДГУ, оприлюднено у чотирьох наукових збірниках за напрямами 
«Культурологія» (Вип. 31 і 33) та «Мистецтвознавство» (Вип. 30 й 32). 

Стосовно ж тематичного ряду аналізованого збірника, то традиційно об’ємний блок матеріал 

складають розвідки з актуальних проблем викладацької діяльності в сучасній вищій школі, акцентування 
уваги на підготовці фахівців з організації культурно-дозвіллєвої складової та ролі в освітянському процесі 

музичної педагогіки (Т. Яцула, Б. Кіндратюк), посилення акцентів на методичні аспекти художньо-

педагогічної практики (Л. Волошина, Т. Лобан, І. Легка, О. Гордєєва), зокрема й чи не найважливіший у 
сьогоденні – формування екологічної культури, від наявності якої та вмінні її притримуватися чи 

сповідувати у практичному житті кожного залежатиме наше майбутнє взагалі (А. Самохвалова, 

Н. Онищенко), подальший розгляд проблематики регіонального культурно-мистецького простору 

(В. Полюга, Ю. Олач), соціальної сутності етнічного хореографічного мистецтва (І. Шевцова) та 
дослідження ролі пісенної практики в регіонах, виявленої крізь призму організаційно-культурної 

діяльності визначного вітчизняного хормейстера М. Попенка (В. Вігула), виявлення організаційно-

художніх складових діяльності окремих постатей вітчизняної культури; на цей раз – переважно хорового 
виконавства (С. Щербій). 

Важливим залишився й ціннісний ряд сучасної культурної практики та його трансформаційні 

тенденції у посткомуністичних країнах (О. Романенко), а також індикатори гендерних стереотипів у 
мистецькій кар’єрі жінок (Т. Андрусишин). Відзначимо, що інтерес до останньої проблематики не 

спадає упродовж значного періоду, навіть переглядаючи публікації у наших збірниках. 

Не меншу актуальність становить інтерес до призабутих, або таких, чия організаційно-технічна 

діяльність, як правило, залишається «за кадром», постатей у сфері інструментального виконавства, 
особистостей, які забезпечували зміну ставлення до вітчизняного народного інструментарію. Йдеться 

про майстрів із виготовлення специфічних українських народних інструментів, зокрема К. Євченка 

(А. Каташинська). 
Згадаємо й наукові пошуки нашої постійної авторки з Національного університету «Острозька 

академія» Я. Бондарчук, предметом уваги якої останнім часом є світове образотворче мистецтво доби 

палеоліту. І оприлюднений нею матеріал навіть у наших збірниках (Вип. 28-31) суттєво розширює 

межі сприйняття тієї доби та змінює стереотипи у ставленні до тогочасного населення стосовно його 
культурно-мистецького рівня і ціннісного ряду збережених пам’яток. Тож завершення нею розробки 

цієї проблематики і втілення її у відповідному монографічному виданні, сподіваємося, сприятиме 

поглибленню уяви про форми людської художньої творчості. 
Достатньо оригінальними стосовно бачення освітніх і мистецьких проблем є й розвідки 

магістрантів, чиї методики наукового пошуку та форми оприлюднення критично осмисленого матеріалу 

засвідчують їх фактичну сформованість не лише як фахівців-виконавців (інструменталістів), але й як 
дослідників (Н. Мазур, М. Ковальчук). Тим більше, що предмет їхнього наукового пошуку часто також 

виходить за межі усталених стереотипів. І це вселяє надію й на освітню перспективу України. 

Слід згадати й про ставлення молодого покоління до розпочатих реформ місцевого 

самоврядування в країні та її регіонах, оскільки реалізація останніх покликана змінити ставлення до 
управлінської діяльності загалом, вивільнити значний потенціал соціальної активності, іманентно 

притаманний молодій людині, сформувати у неї навички господаря, бажання вдумливо ставитися до 

всього того, що її оточує та чим вона займається. І в цьому плані наголосимо на спробах виявити 
власне ставлення до трансформаційних процесів, що розгортаються в Україні, з’ясувати проблемний 

ряд цієї практики та знайти ефективні шляхи подолання проблемних ситуацій (Л. Єфимець, 

О. Прилуцька, І. Славута, К. Крупіч). 
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Народна культура та її репрезентант фольклор у регіональному вимірі становить предмет 
зацікавлень В, Пашинської і Л. Казначєєвої, заземлюючи даний розгляд на локальну складову.  

У фактично кожному нашому збірнику завжди є дослідницькі матеріали, які за своїм тематичних 

спрямуванням дещо виходять за межі обговорюваних проблематики, або торкаються тих аспектів її 

функціонування, які не є предметом зацікавлень широкої громадськості, однак значення їх у культурному 
контексті непересічне, адже саме їх реалізація забезпечує максимально повну демонстрацію достатньо 

конкретного культурного продукту. Є такі розвідки і у цьому науковому збірнику і стосуються вони 

естетичної оцінки акустичних властивостей концертної зали на базі парадигми нейронних мереж (О. 
Войтович, В. Гісовський). 

Справді феноменом сучасної школи, принаймні це питання постійно педалюється на 

міжнародних літніх академіях педагогічної творчості, проведених у рамках міжнародного фестивалю 

дитячої творчості «Золотий лелека» (СІОFF), що організується упродовж 22 років під патронатом 
НАПН України і учасниками яких є й автори цих оглядових матеріалів, є й те, що сучасна 

загальноосвітня школа має у власній педагогічній практиці використовувати гру як панацею для 

сприйняття будь-якого матеріалу, оскільки сучасна дитина переважну частину свого часу проводячи 
у грі, погано сприймає дидактичний матеріал. 

Маючи власне ставлення до цього питання і роль гри у культурному просторі дитини, у той же час 

наголосимо, що ігровий чинник має справді важливий виховний, інформаційний та будь-який інший (часто 
й негативний) компонент, оскільки саме у грі людини і дитина зокрема, «приміряє» на себе безліч ролей, у 

тому числі й соціальних. Тож використати чи використовувати ігровий потенціал надзвичайно важливо, 

утім – у розумних межах, інакше дитина не навчиться самостійно здобувати так необхідний їй досвід. У 

цьому зв’язку виокремимо статтю здобувачки вищої освіти ІІ (магістерського) рівня Д. Дещинської, наукова 
розвідка якої й спрямовується на виявлення інформаційно-культурного потенціалу гри. 

Творчість професійних композиторів для різних вікових категорій, зокрема й для дітей 

становить предмет наукового інтересу О. Німилович. 
Є в активі цьогорічного наукового збірника (Вип. 19) і матеріали оглядового характеру, зокрема 

такі, що стосуються виявлення потенціалу регіональних художніх виконавський шкіл (Н. Сторонська). 

У даному випадку йдеться про музично-педагогічну школу Дрогобицького державного педагогічного 
університету ім. І. Франка, активність учасників якої спрямовується на популяризацію музичного 

інструментарію та вокального надбання художньої школи М. Копніна і його учнів, а також з’ясування 

сутності світового глобалізаційного чинника в його впливі на розвиток культурно-мистецьких процесів 

(Т. Кузьменко). 
Загалом, підводячи риску під тематичним оглядом матеріалів, поданих до альманаху 

«Актуальні питання культурології» (Вип. 19), слід наголосити на достатньо широкому 

презентаційному ряді наукових досліджень, певній зміні проблематики, розширення числа учасників 
конференції та якості проведеної роботи і її оприлюднення. 

Нагадаємо також, що для учасників заходу було надано належні для власної презентації умови: 

крім зал засідань ученої ради РДГУ та спеціалізованих приміщень університету, обговорення відбувалися 

й у залі Волинської ікони КЗ «Рівненський обласний краєзнавчий музей» з унікальними артефактами 
регіональних пам’яток та виставкових залах приватної художньої галереї європейського живопису «Євро-

Арт», атмосфера яких також стимулювала до обговорення і вносила відповідну гармонію у спілкування. 

У той же час учасники могли переконатися й у потенційних можливостях регіональної 
культурної сфери, яка сьогодні також переживає не кращі часи, однак знаходить власний 

оригінальний шлях позиціонування у культурному просторі. 
 

ОРГАНІЗАЦІЙНО-КУЛЬТУРНЫЕ ПРОЦЕССЫ В УКРАИНЕ  

В УСЛОВИЯХ ИЗМЕНЕНИЯ СТЕРЕОТИПОВ 
 

Выткалов Сергей Владимирович – доктор культурологии, профессор  

кафедры культурологии и музееведения; 

Выткалов Владимир Григорьевич – кандидат педагогических наук, профессор,  

заведующий кафедрой культурологии и музееведения,  

Ривненский государственный гуманитарный университет, г. Ривне 
 

Анализируется социально-культурная ситуация, в условиях которой проведена ХV международная 

научно-практическая конференция «Европейское культурное пространство и украинские перспективы» на базе 

кафедры культурологии и музееведения Ривненского государственного гуманитарного университета. 

Рассматривается тематический ряд поданных исследовательских материалов, акцентуется внимание на 
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приоритетах научного поиска участников этой конференции, выявляются тенденции научного поиска, 

присущие современной высшей школе. 

Ключевые слова: международная научно-практическая конференция, культурное пространство, научный 

поиск, тематика выступлений. 
 

ORGANIZATIONAL AND CULTURAL PROCESSES IN UKRAINE IN THE CONDITIONS OF 

CHANGE OF ESTABLISHED STEREOTYPES 
 

Vytkalov Sergiy – Doctor of Culturology, Professor of the Department of Cultural Studies and  

Museum Studies, Rivne State Humanitarian University, Rivne; 

Vytkalov Volodymyr – Candidate of Pedagogical Sciences, Professor, Head of the Department of Cultural and 

Museum Studies, Rivne State Humanitarian University, Rivne 
 

The socio-cultural situation in which the XV International Scientific and Practical Conference "European 

Cultural Space and Ukrainian Perspectives" was held on the basis of the Department of Cultural and Museum Studies of 

Rivne State Humanitarian University is analyzed. The thematic number of submitted materials is considered, attention 
is focused on the priorities of scientific research of this year's scientists and participants of the event. The noticeable 

tendencies in modern high school are revealed. 

Key words: international scientific-practical conference, cultural space, scientific research, topics of speeches. 
 

UDC 477.28.11.440 

ORGANIZATIONAL AND CULTURAL PROCESSES IN UKRAINE IN THE CONDITIONS OF CHANGE 

OF ESTABLISHED STEREOTYPES 
 

Vytkalov Sergiy – Doctor of Culturology, Professor of the Department of Cultural Studies and  
Museum Studies, Rivne State Humanitarian University, Rivne; 

Vytkalov Volodymyr – Candidate of Pedagogical Sciences, Professor, Head of the Department of Cultural and 

Museum Studies, Rivne State Humanitarian University, Rivne 
 

The relevance of the problem lies in understanding the role of scientific research both in the life of modern 

Ukrainian society and in the practice of professional activity or training of a particular person participant of the event. 

Similar aspects are analyzed on the basis of materials held at Rivne State Humanitarian University at the 15th 

International Scientific and Practical Conference "European Cultural Space and Ukrainian Perspectives", which had a 

certain resonance in the scientific community, as evidenced by the constant annual growth of participants. 

The purpose of the article is to identify a thematic series of submitted scientific materials, comparing them with 

similar activities and to clarify their importance in expanding the notion of scientific research, which is accomplished 

today in the network of higher education. 
The scientific novelty of the material is revealed through the prism of the analysis of various researches received 

by the editorial office. Emphasis is placed on the current socio-political situation in the country, changes in the value 

orientations of a large part of the Ukrainian population, finding ways out of the crisis. The role of scientific activity in 

modern society as an important factor of its further transformations is emphasized. 

The practical significance of the material lies in the possibility of its use for further scientific research, detection 

of changes in research methodology, expansion or change of their thematic range. This material is also useful for 

characterizing the current situation in Ukraine, as the subject of scientific research can give an idea of the professional 

interests of researchers, their professional level, intercultural or intersectoral contacts. 

Key words: international scientific-practical conference, cultural space, scientific research, topics of speeches. 
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